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A Romániai Magyar Népi Szövetség központi végrehajtóbizottsága május 30-tól junius 2-ig négynapos ülést tartott Bukarest
ien a következő tagok részvételével: Antal Dániel, Balogh Edgár, Bányai László, dr. Berivoy János, dr. Csákány Béla, Czikó Nándor, 
tiőry Erzsébet, Fodor István, Gaál Gábor, Huszár Sándor, Juhász Lajos, Kacsó Sándor, Kiss Pál, Köteles István; Kurkó Gyárfás elnök, 
ijezei Lajos, Révy Ilona, Szűcs Margit, dr. Takáts Lajos.

Az ülés egyhangúan a következő határozatot hoztál

„A Magyar Népi Szövetség az első romániai szabad választása
in a román demokráciával szoros szövetségben vívta a maga küz- 
(elmét a demokratikus erők győzelméért. Az elért győzelem jelentős 
lépés volt a demokratikus fejlődéssel kiépülő nemzetiségi egyenjogu- 
jtás gyakorlati megvalósításában. Most, a gazdasági törvények 
jegszavázasakor, országunk haladó erői a széles dolgozó néprétegek 
jrsadalmi felemeléséért indítottak harcot. Akkor tették ezt, amikor 
jyrészt a békés építés és a népek közötti együttműködés hívei, élű
in a Szovjetunióval, másrészt az újra világuralomra törő háborús 
perialista körök közötti küzdelem világszerte kiéleződött. S ami- 

or a fasiszta uszítás levitézlett vámszedői sorainkban is újra egyre
'•1 jtátianabbul ütik fel a fejüket.
8 Ebben a nagy küzdelemben az itt élő magyarság igazi, helyesen 
’ (elfogott nemzeti érdekeiért is a haladó demokratikus erők oldalán 
4 in a helyünk. Tudatában vagyunk annak, hogy a nemzeti jog*  
' ^erdőség kiteljesedését csak az ország határain belül, a demokrata 
k '^mániában, a román haladó demokráciával szoros együttmüködős- 
51 >n oldhatjuk meg. A román haladó demokrácia kereten belül igazi 
il ímaszt és segítséget eddig is elsősorban a munkásosztályban és az 
*■ -inek élén járó Román Kommunista Pártban találtunk.
® A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtóbizottsága nyoma- 
f ikosan leszegezi, hogy népi erőink kibontakozása érdekében köz- 
*■ .ürelőilésiink terén minden eszközzel elősegíteni igyekszik a haladó _  _ ______ ____ ______
• illem térhódítását, társadalmi és gazdasági téren pedig dolgozó ciós érdekcsoportok számára sajátítaná ki. Szükségesnek látjuk a 

' «egeink érdekeiért száll síkra
Tisztában vagyunk azzal, hogy a haladó demokrácia győzelme 

öcsik á romániai magyarság, mint nemzetiség, de egész népünk 
idogulásának és szabad fejlődésének is egyetlen záloga. Tőrhetet- 
.1 hívei vagyunk a dunavölgyi népek demokratikus, gazdasági, poli’ 
ăi és szellemi közeledésének, de ugyanakkor .tiltakozunk az impe- 
feta célok érdekében ..folytatott, szovjetellenes élű dunavölgyi 
ikkpolitika ellen. A dunavölgyi népek. békéjének, boldogulásának 

& 1 jólétének egyedül a 'Szovjetunióval való szoros barátság a biztosi
öl la. Ezt csak úgy lehet megvalósítani, ha ezekben az országokban

fogadta a ragaszkodás e megnyil
vánulásait.

A pátriárkát a görögkeleti tem
plomban a Román Opera énekka
ra által előadott templomi hím- . 
nusz fogadta. A . magasan szár
nyaló templomi ének után meg
kezdődött a Te Deum, amely után 
a görögkeleti püspökségen foga
dás volt

A fogadáson Colán, püspök be
mutatta Alexej pátriárkánál?: a 
meghívottakat, majd ismét rövid 
köszöntők hangzottak él. Köszön
tőt mondott Vásárhelyi János 
református püspök is, aki az or
szág református lakossága nevé
ben! üdvözölte a pátriárkát. Ha
sonló beszédet mondott a katoli
kus egyház nevében Boga Alajos 
és a város zsidóságának rab
bija is. • t

Rövid válaszában Alexej pátri
árka a népek és a különböző egy
házak együttműködésének,__az em
beriség érdekében való összefo
gásának szükségességére muta
tott rá. .

A fogadás után Alexej pátriár
ka rövid megbeszélésre vonult 
vissza Colan görögkeleti püspök
kel, majd délután 3 órakor a pá
lyaudvarra hajtatott és folytatta 
útját Sínében,. illetőleg Temesvár 
jelé.

ALEXEJ PÁTRIÁRKA BU
KARESTI TÁRGYALÁSAI

Az Agerpress jelentésé szerint 
Alexej pátriárka erdélyi körútja 
előtt a román ortodox egyház ve
zetőivel, a Szent Szinódus tagjai
val értekezleten vett részt. A. ta*  

mételten meghívta Nicodemot, Ro
mánia pátriárkáját az ez év őszén 
sorrakerülő moszkvai ortodox 
egyházi világértekezletré. A ta
nácskozásokon részt vett Groza 
Péter miniszterelnök is.

Itt írjuk meg azt is, hogy a fő
városban kedden ünnepélyes kere
tek között felavatták a Szovjet- 
Román Tanulmányi Intézetet 
Alexej pátriárka, valamint a kísé
retében lévő leningrádi és novgo- 
rodi metropolita jelenlétében.

Az ünnepségen a romániai ma
gyarság részéről Csögör Lajos 
egyetemi rektor és Gaál Gábor, az 
Írószövetség elnöke vett részt.

a demokratikus erők mindenütt erélyesen visszaverik a reakciós és 
fasiszta kísérletezgetéseket. •

Élesen szembeszállunk a romániai magyar reakciónak azzal a 
törekvésével, amely a román reakció soviniszta megnyilvánulásaira 
pánikkeltéssel és fajgyűlölet szitásával felel s pozícióinak megőrzése 
v5'S,ett nemzetiségi elzárkózást hirdet. Bármilyen politikai, közmüve- 
lődési vagy gazdasági elzárkózás, elkülönülés a román haladó demo
krácia törekvéseitől, csak belső népi erőink elsorvasztására, a demo
kratikus összefogás harci erejének gyengítésére és a demokratikus 
központosítás gátlására vezet. Márpedig ez a demokratikus közpon
tosítás viszi előre gyakorlatilag a nemzetiségi egyenjogúsítás meg
valósítását is.

A Síagyar Népi Szövetségnek hathatósan ki kell vennie részét 
abból a küzdelemből, amelyet az ország haladó demokráciája a reak
ciós ügynökök felszámolására és a dolgozó tömegek érdekeinek ér
vényesítésére folytat. A magyar reakciónak azzal a mesterkedésével 
szemben, hogy a választások alkalmával megnyilvánult egységtörek
véseinket népellenes aknamunkára használja ki, kihangsúlyozzuk, hogy 
szervezeteink irányítását falun elsősorban a dolgozó földmüvesség, 
városon elsősorban ? dolgozó kisemberek és haladó értelmiségiek 
kezébe kell letenni. Erélyesen vissza kell vernünk minden olyan szán
dékot, amely a Magyar Népi Szövetséget, valamint a különböző 
magyar társadalmi egyesületeket és intézményeket egyes szűk, realr 

politikai éberség fokozását, az erélyes tisztogatást, a°népi érdekeink
kel szemben ellenséges elemeknek, a dolgozó tömegek kiszipolyozói- 
nak, az üzéreknek, a kisajátított földesuraknak, a falu haszonélve
zőinek az élről való eltávolítását. Csak igy tudjuk szervezeteinkben 
s ezeken keresztül népünkben biztosítani azt a szilárdságot, amely 
megerősíti a román demokráciával való eredményes együttműködé
sünket. Csak igy, közös erővel járulhatunk hozzá annak a haladó •<«. --
demokráciának az egészséges kibontakozásához, amely a béke hatni- nácskozásokon Alexej pátriárka is- 
mas Önzőjének, a Szovjetuniónak támogatásával függetlenséget, sza- xr- ’ nt r>-'
bad fejlődést biztosit népeinknekag

íeleg ünnepléssel fogadta Kolossw&r népe
Alexef pátriárkát

KOLOZSVÁR. — 'Alexej pát- 
:rka különvonata szerdán dél1- 

l’-'Ț:t 11 órakor gördült be a ko- 
H'Jsvári pályaudvarra. Moszkva 
’ -egész Oroszország pátriárkája, 

lamint a kíséretében lévő orosz 
papok és Radu Rosculet vallás
ifi miniszter fogadtatására a 
üj'audvaron megjelent Colan

— Éljen népeink barátsága!
A rövid pályaudvari fogadta

tás után Alexej pátriárka gépkó-
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s^‘ íögkeleti püspök, valamint a 
oSy íyi hatóságok, a szovjet .és a 
i* 1 íán hadsereg, a tudomány és a íár ' ' ------

tete
irt"

!('■

ahogy egyre szorosabbá válik a 
viszony népeink között is.

Beszéde végén, arra kérte az , . ...
Istent, hogy jó termést és bólékig csiba ült s a tiszteletére megjelen- 
jevót adjon Romániának, ma"1 ■ ~ 1 ' 1-----
tört románsággal beszédé: igy 
jezte be:

amerre esak gépkocsija elhaladt, 
Alexej pátriárkát ünneplőbe öltö
zött iskolásgyermekek, diáklányok 
és diákok lelkesen integető, ün-

ajd tehet vivő gépkocsisortól követve, neplő sorfala fogadta. A kislányok 
fe- a Malinovszki-téri görögkeleti virágokat dobtak gépkocsija elé. 

székesegyház felé indult. Végig, Alexej pátriárka meleg szeretettel

5' 

ke-'

-yi hatóságok, a szovjet .és a
a •.m.v.xxxxxcxxx., <-x> a

•■vészét képviselői. Megjelentek
Pályaudvari fogadtatáson a ma-
’st egyházak képviselői is.
A pályaudvart ellepték a külön
lő gyárak és üzemek munkásai- lentettük, a hét végén Groza Péter mi- 

küldöttségei, valamint azok a niszterelnök vezetésével kormányküldött- 
•■inák, akiket a magas vendegek ség utazik Belgrádba. A kormánykül- 

, ötletére vezényeltek ki.
'. 4«ikor a pátriárka
, rtsztő alakja, mosolygó arca,

i feje megjelent a különvonat
; díjban, a katonazenekar ünne-
, :es hangú imát kezdett játsza-

j: ennek hangjainál indult el a
?i hatóságok és a katonaság
: tőinek kíséretében Colán püs-
; a vasúti kocsi ajtaja felé. .

, ~.exe; pátriárka magas korát
*' n.iz.udt.oló könnyedséggel lé-

j 1c a vonatról, majd megölcl-
_ megcsókolta a fogadtatására

éeient papokat, aztán melegen
; ’rízta a helyi hatóságok vezc-
... ; é kezét.

'■ pátriárka cs kísérete cllépett
■ ‘-/leletükre kivezényelt disz-

■ ■ ód előtt, majd Colán püspök
'• beszédben köszöntötte az or-

•V' és a város nagy vendégét. A 
polgármestere, majd Prccnp 

“ ’ ■ Emil,
■'•mlinánd Tudományegyetem 
"ai pedig orosz nyelvű beszéd- 
/■/■•zöntöltc Alexej pátriárkát. 
; ':ö."z.öntésckrc a pátriárka iö- 
■■Mzédbcn felelt.
' őszintén rcm<’dom — mon-

; többek között —, hogy egy
ik között a testvéri cgyütt- 
'lii cl jog mélyidnt, mint

BUKAREST. —■ Amint azt már je-

döttsóg tagjai Ghcorghc Gheorghiu-Dej, 
tiszteletet Ștefan V'oitec, Gheorghe Tatarescu mi

niszterek cs Emil Bodnaras miniszter
elnökségi államtitkár. A küldöttség az 
ut egy í észét, Turnu-Sevetintől Belgrádig 
hajón teszi meg és négy napig tartóz
kodik Jugoszláviában. Az Agerpress 
által továbbított szűkszavú hivatalos 
jelentés szerint a román kormányküldött
ség Tito marutilai és a jugoszláv kor
mány tagjaival a kér országot érintő 
politikai és gazdasági kérdéseket fog 
megtárgyalni.

Szoros jugoszláv—román 
egyiitfmiiködé.i készül az 
állaniáiét minden terén

román kormányküldöttség jugoszlá- 
utiásal foglalkozva a „Scânteia", 
miniszterelnök belgrádi útja" cim- 
vczércikket közöl, amelyben, miután

k
IC

jnok beszélt, Pctrovjci . ' , m._ ... . ...
V’1""
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A 
vili 
,.-l 
mcl 
méltatja azokat az erőfeszitéseket, ame
lyeket a jugoszláv nép a fasiszta táma
dás leverése érd-kélsn kifejtett, s miirtán 
rámutat arra, hogy a munkásság köré 
csoportosult demok.tetikus ereik a háború 
után uj Jugoszláviát építettek fel, töb
bek között a következőket írja:

„A jugoszláv szövtseges népköztár
saság. amely a harcban született, tud 
harcolni a ncbél ségek és az akadályok 
cPcn. Jugoszláviában a jövő döntő 
módon a nép kezében van és a nép 
hatalmas ötéves terv alapján cpiti azt 
/A

llyen 
lent 4 
és nem félemJltkctr meg az imperia
lista körök gazdasági zsarolása sem. 
Ez a nép olyan ' magaslatra jutott, 

. ahonnan igen messze előre lehet látni 
s a jövő megerősíti a sziveket és meg- 
világit/a a ferckct Az ilyen nép min
den körülmények között meg tudja 
védeni nemzeti függetlenségét. Az ilyen 
nép félre írni ja tenni a maga kis érde
keit és túl is túri látni a határon. En
nek köszémhetó az, hogy délnyugati 
szomszédunk megsegített bennünket a 
k'-t szárazságsújtotta év alatt. Mert 
Jugoszlávia tudja, hogy a maga fej
lődése a többi balkáni nép sorsától is 
iiigg. .4 demokrácia és a béke nagy 
érdekei erős együttműködést szilinek 
ezek között az országok között.

Éppen ezért, amikor Groza Péter, 
.1 drmoi:ra':{:is Románia miniszterel
nöke utrakérzril Jugoszlávia felé, nem
csak a nép őszinte elismerését viszi cl 
magával, hanem népünknek azt a szán
dékát is, hogy minél szorosabb együtt
működést teremtsen az államélet min
ién terén, abban a hitben, hogy a 
balkáni népek haladása és nemzeti 
függetlensége beteljesül és megerősödik 
cz-.n az utón.

Groza Péter rendkívüli jelentőségű 
látogatása Tito marsallnál és a szom
széd baráti népnél uj fejezetet nyit 
meg a román—-jugoszláv viszony tör
ténetében.
a^bjki éi "tíbaladás, nyelvén bcszclhctipM- Cl kcrcskcdctcmiigyl tfúnisztérimn

sé/et nem tudnak rnegijesz- 
görcg fasiszták mesterkedései,

egymással s veheti Jel a harcot a re- végzi. E tniniszteriumhoz tartozó gazda- 
akció aknamunkájával szemben."
Itt írjuk meg. hogy Groza Péter szó

fiai útjára előieláthatólag két hét múlva 
kerül sor.

A kormányküldöttség távo
zásé. előtt rendkívüli minisz
tertanács lesz

kormányküldöttség belgrádi útja 
rendkívüli minisztertanács lesz.

A 
előtt 
amelyen megvitatják azokat a törvény
javaslatokat, amelyek az ipar- és keres
kedelemügyi minisztérium újjászervezésé
ről és az ipari központok felállításáról 
szólj törvények kikészítésére lesznek hi
vatva.

A kormányküldöttség távozása előtt 
ülést fog tartani a Demokrata Pártok 
Blokkjának vezetősége is. Az. ülésnek 
annál is inkább nagy jelentőséget tulaj
donítanak, minthogy azon lerögzi 1 ik azt 
a politikai vonalat, amelyen a blokkot 
alkotó púitok a jövőben haladni fog
nak. Megtárgyalják emellett a demokra
ta Pártok Blokkja megyei bizottságai
nak megszer-. czé.ít is

sági ellenőröket a többi minisztérium
hoz tartozó közegek segíteni fogják, de 
kez'.lcményczcsre nem lesz joguk. Az 
ellenőrzést — az eddigi rendszerre! 
szemben — nem a kiskereskedőkön, ha
nem a termelésen kezdik és az ellenőr
zést külön e ceha kiképzett, erkölcsi 
szempontból is igazolt tisztviselők fog
ják végezni.

A hivatalos lap közölte R 
köztisztviselők elbocsátásá
ról és az időközi bizottságok 
felállításáról szóló rendel
kezéseket

hivatalos bi> szerdai száma közli

Egyscgesilik a gazda v’.-'.i
ellenőrzést

Töl’luzör is felhívtuk .1 figyelmet nri 
.1 tervényjav.uhiti.1, amely most m.ir
elkészült és valószínűié;; .1 jövő héten 

...... ....... , kerül a parlament ele. A törvényjavaslat 
’.’...éb..t. A két’ szabad nép ezúttal a paz.ditúíi cller.érzéí egységesítéséről 
demokrácia, a nemzetközi összefogás, szól és elrendeli, hogy azt kizárólag az

A
időközi l'izott.‘áj;ok felállításáról szóló 

törvény végich.ijtá'i utasítását és közölte 
a hivatalos íny a köztisztviselők elbocsá
tásiról •zóli'i mini'ztcrtanác'i jegyző
könyv szövegét ts. Mindkét törvényes 
reiuteike zé-t előző számainkban már 
isin.rtettük.

ÖTMILLIÓ FONTOS AN
GOL KÖI.f SÜNRŐL TÁR
GYAL A KORMÁNY

Ion Gheoighe Mauser ipar- és keres- 
ked-'cinii-vi államtitkár hosszabb ideje 
tárgyalásokat fdytat U'.ib-rv ezredes, 
sel, -tz angol kere kedelmt attaséval egy 
román — an sol kercA’cdelmr egyezmény 

mr.;l:ö-ésc érdelében. A tárgyal.’imü ín- 

râu az angol keirikedclmi áltálé ötmil
lió angol font <,'<•> linget kitevő áruhi

telt ajánlott jel Romániának.

az
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220 ROMÁNJAI IFJÚMUNKÁS SE
GÍT A SZARAJEVÓI VASÚ 11 VO
NAL HELYREÁLLÍTÁSI MUNKÁLA
TAINÁL. Bukarestből jelenti az Ager
press- Romániából tegnap 220 ifjúmun
kás utazott el Jugoszláviába, hogy en
nek a szomszédos országnak ifjúságával 
együtt résztvegyen a szarajevói, hábo
rúban súlyosan megrongált vasúti vonal 
helyreállítási munkálatainak elvégzésé
ben és a közös országépitő munkával 
megszilárdítsa Románia és Jugoszlávia 
ifjúságának baráti kapcsolatát.

ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK A 
BŐR- ÉS CIPŐIPARI MUNKÁSOK 
SZÖVETKEZETEI. Junius i-én és 2-án 
a fővárosi Szakszervezeti Tanács dísz
termében értekezletet tartottak a romá
niai bőr- és cipőipari munkások szövet
kezeteinek vezetői. Az értekezleten 23 
szakmai szövetkezet küldöttei vettek 
részt, akik egyöntetűen a bőr- és cipő
ipari termelés fokozása mellett foglaltak 
állást és a többtei melés biztosítására vo
natkozó határozatokat fogadtak el.

. O. G.-NÉ, mindkét szemére világta
lan, 70 éves öregasszony, aki nagy nyo
morral küzd, senki hozzátartozója nincs, 
teljesen lerongyolódott, kéri asszony
társait,. bármilyen ruhával, élelemmel se
gítsék. Közreműködő társat keres piaci 
élelmiszer árusítására jogosító iparenge
délyéhez, — Teljéim szegény sorsban lévő 
öreg órásmester kosztjáért elmenne ka
pusnak, éjjeli őrnek, vagy más munkát 
vállalna. Cim?: Püspöki József, Jugo
szláv?. (volt Petru Rares)-utca 28.

adásvétel
. RÁDIÓ Siemens, acélcsöves eladó, 

esetleg kisebbel elcserélhető. Forduló- 
Utca 2. 4117

ELADÓ jókarban lévő, hathengeres 
luxuskocsi. Érdeklődni a CAG garázs
ban. (Weisz Márton), Egyetem-utca 3.

4451

S
Fáió «zivvel tudatjuk

4 a lávo’ lévő rokonokká', 
bíráló' kai és ismerő- 

M sokkéi hogy fe

8 dr.. Bariké Mzsef | 
élete 79-ik évében hosz- 

’i-í <zas betegsé" után ju- 
ț-3 nius 3-án hajnalban 
U.3 meghalt.
‘i'ü Temetése ’unius 5-én, g,"

esüiörtökön délu'án 4 
is órakor lesz n házson- m
U.j 'rárJi temelő kápolná- M
M iából. H
fi gyássoBó család. |||

jo SZÁZALÉKOS JEGYKEDVEZ
MÉNYRE JOGOSÍTÓ TAGSÁGI IGA
ZOLVÁNYOKAT BOCSÁTOTT KI A 
KOLOZSVÁRI SZ1NPÁRTOLÓ EGYE
SÜLET. A Szinpártoló Egyesület végre- 
hajtóbizottsága a színház igazgatójával 
egyetértésben 50 százalékos kedvez
ményre jogosító szelvényeket bocsátott a 
tagok rendelkezésére, hogy kellőképpen 
jutalmazza a színjátszás felemeléséért 
nyújtott támogatásukat. Az előadásokat, 
melyekre a szelvények érvényesithetők, 
a szinház igazgatósága falragaszokon és 
a napilapok szinházrovatában esetenkint 
közölni fegia.

A KOLOZSVÁRI BARITIU FIÚ
GIMNÁZIUM épületének kijavítására a 
kormány 5 milliárd lejt utalt ki Kolozs
vár város vezetőségének. Az épület kija
vítási munkálatait a közeli napokban 
már meg is kezdik. Ebben az épületben 
a magyar uralom idején a volt IX. hon- 
védliadtestpn.rancsr.okság székelt és az 
épület a háború folyamán súlyos bom
bakárokat szenvedett. A város vezetősége 
elhatározta azt is, hogy még a nyár fo
lyamán kijavíttatja 700 millió lej költ
séggel a közvágóhíd fürdőberendezését.

A NAGYENYEDI REFORMÁTUS 
TANÍTÓKÉPZŐ INTÉZETBEN a tan- 
képcsitő vizsgák junius 16-án kezdőd
nek, az V. osztályos felvételi vizsga ju
nius 10—ír-én lesz, a rendes xantorke- 
pesitő vizsgák junius 23-án, a rendkívüli ... , , ,
kintorképetité» vizsgák junius 30-an lesz-lelőirt munkásellátás 
nek. Az I. osztályba felvételi vizsga nél-Ivezése. T' J ’ 
kül történik a beiratkozás. | kötelező.

. SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
AULASn MAGVAK SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Csütörtökön este fél 8 órakor dr. Bre- 
tan Judit és Percnyi János fellépésével: 
A bolond Asvayné .

Pénteké*  este fél 8 órakor Marsi Gizi 
és Pwényi Jánossal- A bol»nd Asvayné.

A ROMAN JTEMZETI SZÍNHÁZ 
SS OPERA MŰSORA:

Csütörtökön este 7 órakor: 7 ake, Jan 
ke és Cudar. Vígjáték bemutató.
A MAGYAR ZENE- ®S SZÍNMŰ 

VESZETI FŐISKOLA HANG
VERSENYEI:

Junius y-én, ma este 8 órakor: „A 
rászedett kádi“ cimü vigopera bemutató 
előadása. Vezényel dr Jodál Gábor,ren
dező és vendégszereplő Horváth József, 
díszlettervező László Gyula. Bevezetőt 
mond Szegő Júlia. Jegyeket a főiskola 
kapusa árusít.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Észak törvénye.
CORSO: Kísértet a kastélyban. Pat 

és Patachon.
RIO Fiuk a gáton. Román—magyar 

feliratokkal. Előadások: 3, J, 7 9
órakor.

ROYAL: Arat a vihar. „ Főszerep 
bvaa. w.A.. •• - -- z ............. - ~
fene Godard. Cecil B?de Miile rendc 
•'.ése.. .Végig színes film. Előadások kéz 
dete: 3, 6 és 9 órakor.

ROYAL-TEREM: Arat a vihar. Elő 
adások kezdete 4 és 7 órakor.

SELECT: Suez.

ben: John Wayne, Ray Milland, Pau.

URÁNIA: 'Elkésett levél.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÓSZERV 
6 án, pénteken este fél 7 órakor a szak
szervezet helyiségében gyűlést tart. 
Tárgy: tisztujitás és a Szaktanács által 

................: azonnali megszer-

.*  fe-Éí’í

tahik és

véte’e és eladása.

Kossuth Laj©s-uUa 7.

;ód és kénes fürdők, inhalá
lások, begó'zölcsek, slb.

Palace és Balneara 
száHsdák

kénes fürdők inhalálások, 
begőzölések, stb.

CacsuSaSa viakura a
G. és 7-es forrósodból.
A szállodákban junius 
HÓBAN51?/, KEDVEZMÉNY 

fl SZEZON MEGNYÍLT.
Érdeklődni:

SQC. COjORft-CWW.ESTI 
BUAüRESy, 

STifjRSÍ VO3A-UÍCA 120. 
Telefon 3-59-G7.

uisáairóK—Nyomdászok mérkőzés lesz szombaton 
újságíró * a városi sporttelepen

KOLOZSVÁR. — A városi 
sporttelepen szombaton a H^gib- 
bor—Cimentul mérkőzés előtt ér
dekes labdarugómérkozes lesz. Az 
újságírók csapata a nyomdászok 
41en méri össze erejet. A két csa
pat a következő összealhtasban 
JaUjSgirók: Próféta, Pacurariu,
Demeter, Kovács, Boldis, Mandula, ,

S P Q R T H I R Â D O
Az állami ipari fiuliceum vasár-

Pintilie/Dan, Pintca, Hegyi, Chái- 
chindeal. Tartalékok: Riffay Ist
ván, Gál Ernő és Kőműves Géza.

Nyomdászok: Cearnovschy, Zeng. 
Barabás, Astilean, Antoni, Jor.’ 
dáki, Lőcsey, Mayer, Balogh, Ve
ress, Nagy. Tartalékok: Horváth 
Lajos, Mogyoroasy Géza, Bilin 
Miklós.

Csiczionó, Gyibol, Soma, Pánárics 
és Moczánzi összeállításban már 
szorgalmasan gyakorlatozik a 
nagy érdeklődéssel várt mérkőzés
re, amelynek jövedelmét jótékony, 
célra fordítják.

A BEAC VÁLASZTMÁNYA junius 
6-án, péntek este 8 órakor a központi 
egyetem 10 •. rzámu helyiségében rend
kívüli értekezletet tart. A Bolyai egye
tem úszói szombat délután fél 7 órakor 
a városi strandfürdőben tartanait érte
kezletet.

PUTEREA-HAGGIBBOR—CIMEN
TUL (Tordal C-liga mérkőzés lesz szom. 
bat délután fél 6 órakor a városi sport- 
telepen. E mérkőzésre a Haggibbor újon- 
nan átszervezett csapatával áll ki.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT

.-lap a református kollégium udva
rán rendezte meg évzáró testneve
lési bemutatóját nagy közönség 
előtt Az egyes számokban Szász 
Ferenc, Szabó Károly. Folticska 
Ferenc, Nagy József, Marton Béla

Bartha István tűntek ki. A Ki
tünően sikerült tornavizsga után 
Boldis László testnevelesi , tanar 
román és magyar nyelven mondott 
beszédet, majd a dijak kiosztása 
következett. Pallos mérnök es Ma- 
rinescu felügyelő adta at a diá
koknak a dijakat s egyben köszö
netét mondott Boldis Lászlónak a 
kitünően sikerült tornavizsga meg
rendezéséért.

A hagyományos Texas—Uru*  „„ _______
guay labdarugómérkőzést ezidén EGYESÜLET junius 8-án, vasárnap ki- 
ís megrendezik Kolozsváron a. hi- rándulást rendez a Turi-hasadékhoz. A 
vatalos labdarugóidény befejezése gyalogos csoport szombat délután 3 óra. 
után. A mérkőzés előkészületeit kor, a kerékpá-os csoport pedig s 
Chendrean László, a Victoria volt délután .< órakor indul az 

háton, Jszines felvonulással jelen-

délután 4 órakor indul az. cgycsuiei 
Jókai-utca 2 alatti székháza elől. Az 
autóbuszos csoport szombat este 7 órakor

jelentkezni lehet péntek este 8 óráig az 
egyesületben. Vendegeket szívesen látunk.

kiváló játékosa irányítja. Szamár-

nek me’ a csapatok a pályán. Az indul a Roman Operatol. A kirándulási
nunsasenatas azonnali niegjzei- — ~ - «- - .
Megjelenés minden munkaadóra Uruguay együttse Árpi Rap CS

Haczaló, Cziráló, Bonki, Muja,
7»

KÜLÖNFÉU&K

Apr/birdetés szavankint 3000 lej, árkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint jooo lep K 4

J090 lej négyzetcentiméterenkint. Nyilttér szavankint 10.000 lej.

ÍRÓASZTAL modern, diófurniros, 
csiszolt üveglappal olcsón eladó. Horea- 
ut 20, emelet. 4491

ZONGORA eladó, vagy élelemmel el
cserélhető. Karolina-ter 8, ajtó 2 jobbra. 

4495
ELADÓ üzemképes, Hudson 250-es 

motorkerékpár. Fürdő-utca 9, Haraszto- 
sinál. 4497

EGY kctkeiekü taliga eladó.. Fadrusz 
János (Emínescu)-utca 1.

T ‘ '
adó. Megtekinthető

RÁDIÖ modern, ujtipusu sürgősen és 
csőn eladó. Forduló-utca 2. 4117
MODERN diófurniros kombinált szo

baberendezés egyenkint is eladó. Dózsa 
György-utca 12, félemelet 3. ajtó. 4482

ELADÓ ajtók és ablakok, többféle 
méretűek. Dohány-utca 2. 44/3

KITŰNŐ állapotban eladó egy für- 
dőszobafelszerclés. Horea-ut 58. 4471

EI.ADÓ egy nagy ebédlőszőnyeg, gyá
ri perzsa. Arany János-utca 13. Délelőtt 
10—12 és délután 3—7-ig, hátul az ud
varban 44SŐ

KOMBINÁLT diófurniros bútor, egy 
mondeni konyha, uj, sürgősen eladó. Ér
deklődni 9—5 óráig Wesselényi (volt 
Fogoly)-utca 5. Ebonit lemez kapható.

4460
EGY 32 basszusos uj Akordeon sür

gősen eladó. Cipariu-utca 10. 4463
GÁZREZSÓ kétkarikás, zománcozott, 

sürgősen eladó. Szabó, Dávid Ferenc- 
utca 2. 453°

4+1 PrlIIIPS rádió zeneszekrénnyel 
sürgősen eladó. Ásó-utca 8. 45*7

MODERN festett háló és konyha 
sürgősen eladó. Mikes Kelemen-utca 22, ________ ________
jobbra 1. ajtó. Megtekinthető 12—3-ig. üzemképes állapotban, uj Dunlop gu-

MODF.RN konyha eladó.
19 szám.

ELADÓ cgv négyhengeres Mann-Die-
sel motor. Cim a kiadóban,

OLDALKOCSIS motorkerékpár 
gyón jókarban eladó. Tordai-ut 4. 4508

EGY egész és háromnegyedes női ke
rékpár eladó. Fürdő-utca 32. 4506

EGY fogászati Trofó eladó. Pap-utca
77 szám. 4 5° 5

ELADÓ jégszekrény 2 ajtós, női, ke
rékpár, 300X19 Bata motor gumi, ócska 
konyhaberendezés, Íróasztal. Kcszey-utó- 
da, Egvetem-utca 2. Deli 1 óráig. 4502

KÉTSZEMÉLYES kombinált rekamié 
eladó. Majális-utca 31, hátul az udvar
ban. 449^

TÜZMENTES vasszekrény és egy 80 
basszusos Hohner acordeon sürgősen el
adó. Regele Mihai I. (volt Unió)-utca 
18, földszint balra. 4494

ELADÓ azonnal kaszálható kerti fü 7 
és 4 holdon. Érdeklődni Kölcsci-utca 8. 

4489
MODERN uj konyhabútor eladó. Tég

lás-utca 46. 449°

v„............  . 4fOl
RÁDIÓ modern sürgősen és olcsón el-

- - ’ ■ ■«----- j—8 óra
között Horea-ut 108, II. emelet 20.

Görögtemplom- 
452Ó : 

matrác, dupla ,

i—■3 es

ELADÓ öntözőcső. 
utca 21, reggel 9-ig-

EL ADÓ háromrészes 
ágyteritő, kétágú létra, tányéréra, férfi 
ruha alacsony termetre. Braunnál, Fürdő
utca 5. 45l9

ELADÓ Praga luxuskocsi uj karban 
és egy műhely berendezve. Mária király
né-utca 6. ' 4493

ELADÓ berendezett lakatos mühelv, 
villany fúrógép, speciál biztonsági zárak. 
Mária királyné-utca 6. 4492

DKW motorkerékpár 200 köbcentis,

4512
Rudolf-ut

4512

4509
na-

IRODAI írógép, Saubek bélyegalbu
mok eladók. Bende, Szentegyház-utca 30.

4U3
ELADÓ 300X19 motorbicikli külső és 

egy ruhára való szövet. Lusztíg, Malom
utca 22. 45J4

. KENDERT, fonatlant, veszünk. Cím 
a kiadóban.

ÁLLÁST KAPHAT
KERTÉSZT. vagy

mikkal eladó. Délután 2—4-ig, Kölcsei- 
utca -. Gr.

a legmodernebb kivitelben 
készülnek
Sofischild EHa 
fehérnemű sz-Uorrában
Bolvai-u'cs 4

Pl Simütag Ifasef 
EES!®x®aKiESE®raQEunBicra3SíKis3E3raEEE2nj 
bel- és nemlbG’egek 

szavorvo*a  
rendeléseit újból megkezdte 

Kolozsvá*,  Frzs*heí-uí  4.
1—4 6—8

Gr.

_ „ hozzáértőt
gyümölcsös, veteményes és méhészet ve
zetéséhez értőt lakás és megegyezés sze
rint alkalmaznék. Cim a kiadóban. 4459 

BEVEZETETT, jövedelmező iparüzem 
pénzes társat keres. Ajánlatokat „Két
százmillió" jeligére a kiadóba kérek. 4529 

EI.SÖOSZTÁLYU tex női alja mun
kást keresek.• Lal Jax, Radák-utca 3.

4503 
MEGBÍZHATÓ önálló házvezetőnőt 

keresek két személy részére. Bethlen- 
utca 18. 45°4
ÁLLÁST KERES

TÁRSULNA tőkével, 
sel fiatal, nő élelmiszer, 
zöldségüzletbe. Leveleket 
igére a kiadóba.

JÓCSALÁDBÓL való 
házvezetőnői állást keres egyedülálló ur
nái, lehet gyermek is. Megkereséseket 
„Megbízható" jeligére a kiadóba kér.

4516 
DADÁNAK menne 2 hónapos gyer

mekkel vidékre is özvegy Váradi Bélá
né, Pata-utca 142.' 45°°
INGATLAN.LAKAS

SZUTERIN szoba kiadó, jégszekrény 
eladó. Vörösmarty-utca 2t, Andreica. 

4476
ELADÓ svigősen családi ház 2 szo

ba, konyha, 2 mühclyhclyiség ipari áram
mal, stb Agostcin-utca 10. 4466

EI.CSEKÉI KÉM központi kétszobás 
modern, összkomfortos lakásomat hason
lóval kertes helyen. Cim a kiadóban.

BEKÖLTÖZHETŐ négy szoba kom
fortos családi ház főtér mellett . sürgő
sen ehadó. „Expres;" iroda, Unió- és 
Kötő-utca sarok. 4510

PARCELLA eladó a szamosfalvi or
szágút mentén. Cím a kiadóban. 4$r t 

SZOBA, konyhás lakásomat elcserél 
nem ey.v szobával. Artclor-utca 44. 4496

közremüködés- 
gyümölcs vagy 
„Élelmes" jel- 

4470 
fiatal asszony

ujonnon ótaervezvo SU»ÍUS 8-0», VOSâmb© 8SJ®S»»Í88El.

Autóbusz Indul a ffoa’ísia mögjü vasárnap reggel 8 és 9 órakor. Vissza
térés az esti órákban Rendszeres vonaljára!.

Kittinő honyha, jók b 'hűtött italok, szolid árai-. 
Szives párifo’vóst kér a fv'rclői,?az^atósác.

TANGÓHARMONIKA regisztere, 
izo-as, elcserélném 80—48-assal. Cím: 
Rudolf-ut 56. 4Ő6;

BEBEK Krisztina kisasszony jelentkez. 
zen Fürdő-utca 49, földszint. 4P!

IMPRIMÉ ruhámat elcserélném jó ál
lapotban lévő 37-es fehér szandállal, 
Cim a kiadóban. Gr.

Keresek jókarban lévő 
60-100 HP 

félsfsliil Rőfsépel 
és 60—100 Kw.

váitááremu generálon
3 fázissal, 380—220 Voit. 

Síránszky Kolozsvár, 
Traian-u! 44.

Nanozás előtt

Unió-utca 3<

| Tökéletes lábssőrtelenv 
| tés! Tanitványkiképsés1.

KomW ajánlatok.
Forgalmas helyen üzleihelylsél 
bérbeadó. Villanegyedben komtot 
fos családi uilfáb, főkeelhelyezésrt 
kiválóan alkalmas kórházon, o?öv 
lakások, gyönyörű fekvésű btkețf 
'ott 2 holdas gyümölcsöskert sț* ’’ 
cösen eladók. Bármilyen kereske 
delmi megbízásokat vállal a no

ismert szo'id

iroö9
Unió-utca 10.

' dS § Á szállitásól. V
viteli engedéllyc- 

orsiágr. 
vállaljuk.

GE'lERűa-TRENSPORl
azelőtt

íT/ti

■

Arad BuKarc»»
Bd. Rcfl. Fnrdlnand 5. Plata Roscfíi
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KOLOZSVÁR. — Szerdán a piaci árak ismét lényegesen emelkedtek. A bevásárló háziasszonyok 
kellemetlen meglepetéssel tapasztalták, hogy több élelmicikk árában emelkedés mutatkozott

Az árak emelkedését az idézte elő, hogy több helyen ismét megjelentek az üzérek, akik nagy 
(ételekben vásárolták fel az árukat és azt még a kínálati áron felül is megfizették. Egyes felvásárló 
iiiérek tehereutókkal még a vámok előtt vásárolták fel a kolozsvári piacra igyekvő termelők áruit és 
igya piaci felhozatal is igen gyenge volt. Ez szintén lényegesen hozzájárult az árak emelkedéséhez.

Az üzérek újbóli megjelenését és drágitási tevékenységét nem nehéz kapcsolatba hozni azokkal 
j felmentő Ítéletekkel, amelyek a dolgozók általános felháborodására a gazdasági rendőrség által el
fogott üzéreket és árurejtegetőket futni engedték. Miután a dolgozók bőrére spekuláló üzérek lát
ják, hogy egyes hatósági személy ek lehetővé teszik számukra a felelősség előli menekülést, ismét 
vérszemet kaptak és tevékenységükkel továbbra is veszélyeztetik Kolozsvár dolgozóinak közéleímezésér.

Feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a piaci árakat még szigorúbban ellenőrizzék illetékes ha
tóságaink, de ugyancsak gondos kodniok kell arról is, hogy a piacra szánt árut az utón ne vásárol
ják fel teherautós üzérek.

4 fasiszta hatóságokkal 
cwnlboráló Nitaberger Ernő 

olt a fefe a Gróf—Moldován árurejtsgetö ItSnszăvet&ezelRek
jabb félmilliárdos titkos áruraktár! — Ki tudja, hol rejtőzik Nimberger?

garázdálkodnak a felvásárló üzérek
Hhdtos drágulás ® p&ssTOn

j „goffisw boncok “ perzselő íorr&ságH sivatagából 
csatQrnGiépítéssel paradicsomot 

varázsol a szovjet nép

KOLOZSVÁR. — A gazdasági 
■jidőrség Cotiu Ioné] főkomiszár
Hetesével folytatta a Gróf László 
j Moldovart Sándor cég üzlethe- 
íiségében leleplezett titkos áru

ügyében a nyomozást. A
szálai elvezettek a Dó

sa György-utca 24 alatt lévő 
iniberger Ernő tulajdonát ke
lé női ruhakonfekeio üzletbe, 
io! szintén igen jól leplezett 
tkos áruraktárt találtak, amely
en több mint félmilliárd lej ér- 
iíii texéilanyag és kész női ru- 
•jk voltak elrejtve.
Az üggyel kapcsolatban letar- 
iztatták Nimberger Ernő fele
igét, aki színjén felelős az elrej
ti árukért.
k vizsgálat megállapította, 

:így Njmberger Ernő volt az 
3zi tulajdonosa az Unió-utcai 
jóf és Moldován-féle textilüdet- 
ík is. Az áruk elrejtése az ő 
vitására történt, mnít a kihall- 
Stott alkalmazottak egybehangzó 
önvallomásai mind megerősite-

Igy többek között Nimberger 
vjenesen utasította a személyze

tet, hogy a gazdasági rendőrség 
ellenőrzése esetén semmi szin 
alatt se árulják el a titkos raktá
rakat. Zárás után minden pénzt 
Nimbergemek adtak át és úgy 
Gróf László, mint Moldován Sán
dor csupán a ,',strohman" szerepét 
játszotta. Nimberger minden
képpen biztosítani akarta magát 
és gondoskodott arról is, hogy az 
esetleges leleplezés felelősségét 
áthárítsa üzlettársaira, akiknek 
kisebb szerepe van az egész ügy
ben, mint ahogy az első pillanat
ra feltételezhető volt.

Cotiu Ionel főkomiszár, a gaz
dasági rendőrség vezetője meg
állapította, hogy Nimberger Er
nő előre elkészített terv szerint 
űzte az árurejtegetést és mind a 
két üzletében a nyílt helyiségben 
lévő árukról rendes számlái vol
tak. Miután azonban az ott lévő 
árut eladta, uj árut hozott elő a 
rejtekhelyről, amit ugyanazzal a 
számlával igazolt az esetleges el
lenőrzéskor.

Nimberger Ernő gyáván cser
benhagyta nemcsak letartóztatás

ban lévő üzlettársait és bűntár
sait, hanem az ugyancsak őrizet
be vett feleségét is és szökéssel 
igyekszik menteni bőrét.

Nimberger nem tudja megta
gadni önmagát, hiszen annakide
jén, amikor az erdélyi zsidóságot 
deportálták, akkor is minden leíki- 
ismeretfurdalás nélkül sorsára 
bízta még egészen közeli hozzá
tartozóit' is és egyedül megmen
tett értékeivel törődve, Svájcba 
menekült. Olyan értesülések is 
vannak, amelyek arra mutatnak, 
hogy Nimbergernek bizalmas kap
csolatai voltak az akkori fasiszta 
magyar hatóságokkal és éppen 
ezekre az érdemeire való tekintet
tel hunytak szemet ezek Nimber
ger svájci menekülése felett.

Mindenesetre a gazdasági rend
őrség erélyesen tovább folytatja 
a vizsgálatot és ez kiterjed a leg
apróbb részletekre is, de különös
képpen a bujkáló Nimberger Er
nő hollétének megállapítására. 
Aki Nimberger Ernőt felismeri, 
jelentse azonnal . a gazdasági 
rendőrségen Cotiu, Ionel főkomi
szár nak.

MOSZKVA. — A Karakum-siva- 
tag csatornáinak építése érdeké
ben az előmunkálatokat megkezd
ték. Az uj ötéves terv rendelke
zései szerint egy 432 kilométer és 
egy 169 kilométer hosszú, csator
nát építenek a hatalmas homok
sivatagban, amelynek területe 
olyan nagy, mint Magyarország, 
Csehszlovákia, Románia, Bulgária 
és Jugoszlávia együttvéve.

A Karakum-sivațag jelenleg az 
izzó', száraz hőség völgye, ahol 
alig akad viz. „Karakum“ annyit 
jelent türkménül, mint „gonosz 
homok“.

A hatalmas. sivatag, amelynek 
tájékáról a mai magyar nép ősei 
is azért indultak el, mert állataik 
legeltetése az állatállomány fejlő
dése miatt lehetetlenné vált, a ha
talmas szovjet alkotómunka foly
tán nemsokára Turkménia népének 
jólétét és az egész világgazdaságot 
fogja szolgálni.

Már a munkálatok első részének 
befejezése 110.000 hektárnyi olyan 
földterület megjavítását teszi le

iz ima másfél!, a báiia három évig 
kötetes falun dolgozni

BUKAREST. — A hivatalos lap 
május 30-iki számában tették 
közzé az egészségügyi törvény 
egyes rendelkezéseit módosító 
161-es számú törvényt.

Az uj törvény értelmében az 
egyetemek orvosi karának végzet
téi orvosgyakornokokká válnak és 
kötelesek másfél éven át orvosi 
tevékenységet folytatni falun az 
egészségügyi minisztérium ren
delkezése és a katonai szolgálat 
teljesítésére vonatkozó törvények 
szerint, az illető vármegye főor
vosának ellenőrzése és irányítása 
mellett. Az egészségügyi minisz
ter falusi orvosi gyakorlatra küld
heti az orvosi karok .utolsó- éves 
hallgatóit is. Az egészségügyi vé
dőnő és bábaképzőintézefek vég

hetővé, amely ezidőszerint csak 
korlátozott mértékben jut vízhez. 
Ezenkívül 64.500 hektár gyümölcs
termő területet nyernek az eddig 
terméketlen vidékeken. A csator
naépítés munkálatainak teljes be
fejezése után további 200.000 hek
tárral növekszik a vetésterület. 
Emellett a csatornákat öntözésre 
is fogják használni, és igy Turkmc - 
nia gyapottermelése a jelenleginek 
körülbelül háromszorosára fog nö
vekedni.

Ezzel etfyidőben fellendül az 
állattenyésztés. A csatorna jelen
tős személy- és teherszállító for
galmat tesz majd lehetővé. Tervbe 
vették, hogy az uj földeken 10 mil
lió eperfát ültetnek efl, ami sokszo
rosára emeli majd a selyemhernyó
tenyésztést és hatalmas alapot fog 
adni a selyemgyártás számára.

A csatornázásokra az Amu- 
Darja folyó bőséges vizét használ
ják fel. Az épitkezés első szaka
szát az uj ötéves terv végéig feje
zik be és ezzel beteljesül a turk- 
mén nép évszázados álma.

zettéi számára is csak abban az 
esetben állítják ki az oklevelet, 
ha az egészségügyi minisztérium 
által megjelölt falusi környezet
ben három éven át. gyakornokos- 
kodtak.

Az orvosgyakornokok ugyanak
kora fizetést kapnak, mint a kör
orvosok, A másféléves gyakorno
ki idő elteltével tevékenységüket 
az egészségügyi miniszter által 
kinevezett bizottság vizsgálja fe
lül. A bizottsághoz részletes je
lentést kell benyújtani a falusi 
környezetben végzett orvosi mun
káról- Az egészségügyi miniszter 
csak a bizottság kedvező vélemé
nye alapján állíthatja ki az orvosi 
gyakorlat folytatásához szükséges 
működési engedélyt.

it'@W gtett 1MS îmi át
s lohisrari «suti álMásn
51 k©!@isvsri van ahoztak üzenetet a vmiatértskí

"ermészetbeni adományokkal és pénzzel kell segítenie 
' a társadalomnak a,hazatérő hadifoglyokat

MŰVELŐDÉS
Gyermekrajzkiálhtás

■—• Erdély főváro-
aak vasúti állomásán szokatla
nt élénk az élet. Az érdeklődök
-talmas tömege várja Bukarest 
íől annak a vasúti szerelvénynek 
megérkezését, ■ amely — az elő- 

•tes jelentések szerint — a romá
éi és magyarországi hadifoglyok 
A’ik nagyobb csoportját hozza 
■Sza a Szovjetunióból lakó’ 
jlyükre. A hosszú kocsisorokból 
h vonat lassan gördül be a 
ilyaudvarra. Izgatott férfiak és 
lt, fiatalok és öregek szivszo- 
’gva nézik a vasúti kocsikból 
szálló hadifoglyokat, abban a re- 
•șyben, hátha ők is váratlanul 
••dog részesei lehetnek a régóta 
•■’t viszontlátás örömének.
Kedden 1300 hadifogoly erke- 

vissza a Szovjetunióból, szer- 
a hajnalban pedig további 45 
'öl álló csoport. A foglyok kül' 
-g is jó benyomást keltenek, 
"ázatuk tiszta. Boldogan ujsá- 
■ják, hogy Foksányban a szov- 

'■ hatóságok a részükről létcsi- 
t raktárból vadonatúj fehér- 
■'iivel látják cl azokat a vissza*  
’ 'kot, akiknek fehérneműje az 
- viszontagságai és az állandó 
niálat következtében elrongyo- 

Ltt.
KIK ÜZENTEK KOLOZS
VÁRRA?

zeneiét küldtek Kolozsvárra — 
'Ifik között — Teleki vendéglős 

j a 323/4. táborban van, Bükk’ 
■<i József Pata-utca 115 alá, 

.■■'■■ses József fűszeres Vörös 
/-"oreg-utja 1 alá, Albert Aml- 
’■ aki a 6029. számú táborban 
". Kerekes János a Bulgária’ 
T-re, Costa Gábor Tóthi közseg- 

’ * 323/4. táborból, Elek Pál a 
'•yzitori-utca a 432/2. számú tá- 
;r'41, Tarkanyi Mihály a Cscr- 

törő’utcába a 432/2. számú tábor
ból, Barabás volt kolozsvári ven
déglős, Babcsák fűszeres a Mócok- 
utjára a 7210/15. számú táborból, 
Gáli asztalos a 256. számú tábor" 
ból, Bántó Sándor a Mikes Kele
men-utcába a 114/14. számú tábor
ból, Soós Árpád a Zöldkert-utca 
14. szám alá a 114/14. számú tá
borból, Talpas Miklós kolozsvári 
cipész üzeni, hogy kórházban van 
ugyan, de. csak gyengélkedik és 
az 59Ő25. számú táborhoz tartozik.

Üzenetet küld továbbá dr. Mar" 
kos a 282/7. számú táborból, Bölö- 
nyi József kolozsvári gépkocsi
vezető a 282/8. számú táborból, 
Kovács Zoltán, Fülöp Jenő a Ma-; 
jális-utcába, Kiss Árpád a Tordai- 
ut 99. szám alá, Bölönyi József a 
Kajántói-ut 22 alá, Cseh András a 
Vörös Hadsercg-utja 59 cimre, 
Szakács József a Földész-utca 18 
alá és dr. Barkó a Damjanich’ 
utca 18 alá.

A hadifoglyok legnagyobb része 
magyarországi volt, akik néhány

Segítsük élelemmel a vísszaíérő 
Ii i íogl y ok nt

A közeli napokban .jabb 
hadifogoly szállítmányok érkeze
sét várják és a visszatérőket szál
lító szerelvények rendszeresen 
fognak átfutni a kolozsvári pá
lyaudvaron. Többezer, u világhá
ború viharától meglepőit ember
társunk megsegítése, eleiemmel 
való ellátása érdekében múlhatat
lanul Kz.üks.'gcs, hogy mindenki 
maradéktalanul teljesítse köteíes- 
ségét az. embertelen háború hajó
töröttéivel szemben és mindenki 

tehetsége, szerint — természet
beni adományokkal, élclmisrerck. 

órai pihenés és az étkezés után 
folytatták útjukat Magyarország 
felé. A romániai visszatértek Bi
har és Szilágy megyébe valók, ki 
sebb számban bánffyhuuyadiak 
dési.ek-, beszterceiek és Csúcsa köz
ségi lakosok. Hangulatuk jó ér 
bizakodó és valamennyien megérő 
sitik azt a hirt, hogy rövidesen c 
Szovjetunióban lévő összes hadi’ 
foglyokat hazcszállitják.

BOLDOG VISZONTLÁTÁS 
51 KOLOZSVÁRI CSALÁD 
NÂL

A két visszaérkezett csoportbar 
51 kolozsvári hadifogoly volt.

A hazaérkezett kolozsváriak kö 
zött van Czink Gyula kelmefestő 
aki a 182'3. számú tábornál érkc- 
zett haza, Szabó György György- 
falvi-ut 126 alatti lakos, aki 
430/2. számú táborból jött vissza 
Szőke Albert Jugoszlávia-utca 3C 
alatti Dermata-gyári munkás, to 
vábbá Szilágyi Sándor és Sinior 
M. dermatisták.

kel, pénzzel, cigarettával. dohány 
nyal siessen megsegítésükre

A Magyar Népi Szövetség. . 
Dermata és a Hazatérők Otthona • 
közeli napokban Kolozsvárrá, 
újabb nagyszabású gyűjtési 
galmnt indít, mert a tari íl/ko’, 
élelmiszerek kiiogyóban vm;nal.' 
Szomorú lenne, Irt a sokévi tá 
vollét titán — a Sz.ivj'" unii 
najiyie’kü mcgnyil.n'koz/isnk-ut - 
visszaszállított hadifoglyokat é 
polgár' személyekéi Kolozsvár tr 
közönnyel fogadnák. !•'. n. t 

nyílt meg vasárnap a Mátyás ki
rály szülőházában. Ne gondoljunk 
csodagyermekek felvonultatására. 
A történelmi patináju diszterem 
falára aggatott rajzokban nincs 
különösebb rendkjvüliség, de nem 
is ezen van a hangsúly. Majdnem 
mindenik gyermek szenvedélyes 
rajzoló s a szülők tudják legjob
ban, hogy még féltett könyveik 
sem mentesek az apróságok irka
firkáitól. A kiállítás megszerve
zése s a mögötte rejlő cél, a gyer
meklélekkel való fokozott törődés 
az, ami különös figyelmet érde
mel.

Egészen más értelmet nyernek 
a kicsinyek rajzai, ha csoportosít
va, válogatva mutatják be őket. 
Egyszóval „kiállítják'', miként a 
felnőtteknél szokás. Mondhatnák 
azt is, hogy a rajzok elsősorban a 
nagyok felé szólnak. Arra figyel
meztetnek. vegyük komolyabban 
ezeket az ,.étkom-b ókora"-okát, 
mert sokkal nagyobb értéket kép
viselnek. mint amennyit c fölényzs 
felnőtt lát bennük. Ilyen ha'ározot; 
öntudatot sugároz a mostani 
gycrmckrajzkiálliíás. A külön
böző csoportot: felett táblák jelzik, 
melyik, nevelői n'l'tményhcz tar
toznak a kis művészek. Orbán Ba
lázs Napközi Otthon, Helga—Ro
mana Textilipar óvód ója, Népvc- 
dclcm Ntinkiizi Otthona, Csjktuvn- 
lyé>i Árraház, Nagybányai Álla
mi Óvód a. Nagybányai Állami 
Fiugimnóziiim, olvassuk a felira
tokat s már arra gondok'nk, honv 

első l:iállil"sikereit fclln'zdi’'• 
va. a következő sokkal r.f’prsebb ■ 
lesz- .. iA kis művészei: k''::>tt a le'.’) :- ,
t'ițabb n '-iiil, a Ic'liAmeb'' ț
egyéves, l'-rr,''’.-.'mienket c:: d i 

,1.- al,g><iondol..tlaj kcr.dtltk. hogii ( 
ragén jellemére, ' l'del.h.desi r 

körété döntő Iv-fo’u '-f gyakorol y 

az n világ, ■„.■ lyb(-s gi/ctmel:.'vcit • 

töí.'öltf. E nevi:rtit<iomán::l mc -- , 

állapítást n nagfd) tr.uai rsopor;n..l i 

észlelhettük a Icgíisztultabban. A c

gyermekek szinte kivétel nélkül a 
bányák éledét vetették papírra. So
kan a legszembeötlőbb dolgokat 
rajzolták le, a magas gyárké
ményt, nagyobb épületeket, kötél
pályákat, csilléket, egyesek kép
zelete viszont már lehatol g, tár
nák mélyére s as ott dolgozó vá
járok nehéz munkáját örökítette 
meg. Poncsik Ferencnek „A nagy
bányai gyári munkás'1 cimü színes 
rajza a kis művész korát megha
zudtoló éreti szemlélőre vall. 
Rajzkészség tekintetében Bőhm 
László elsőosztályos gimnazista 
viszi a pálmát.

A kolozsváriak mind elemisták 
és óvódisták s ezért korai lenne 
különösebb következtetést levonni 
rajzaikból. Otthonuk s az iskola 
világa sorakozik fel képeiken. Vé
gezetül megemlítjük, hogy a MNSz 
Nőbizottsága, mely a gyermek- 
rajzkiálliíást rendezte, felhívással 
fordult a tanügyi hatóságokhoz, 
hogi) a helyi iskolák gyermekeit 
minél nagyobb számban hozzák cl 
a kiállitásru. A kicsinyek érdeklő
désének felkeltése bizonyára ne
mes versenyzésre fogja őket kész
tetni s legközelebb mind résrt 
vesznek a gi/crmckrazjkmllitáson.

th.)

fi bolond Asuaynft — 
Erc’on JucJiiíal

KOI.Í'ZSVÁIt. — M.i, cíiíiörtőkőn 
■Sf dr. 1’trt.in Judit, .a kiváló fiatal 
í.ir.ín -zíarPisc'.zr.ő. Brct.an Miklósnak, 

i Oj'r'A férceJczőicnck IclnyA
í'-z.i a ff ’.'K j-ci. Dr. Brct.an Judit 
intI’.uk.-.K-.tbcn Scbvri.’n ,.I ap- 

írl.'.kír' híres via-Átckikin ar.v
<>:: 'il-r-rt. Miiv’'.zi tel:r-te.'"ta ct

tia.’.ii’ i .a l<-id,r<lvczób’'i'n mcl-
atta. í.ribctó telít, hojv fc!!cp/<e elé 
íern.' ik .1 n'.iy.'tr. bar.rm a romín k<>- 

i< r..vv /rdeklő Intel tekint, 
íu-i Cet p/:e.‘ :t i.útz.a m./,: Ánaviió 
.•c.-epé, r.'.i■; </<■:.J-.tt.'tt «J-hst.íra ét ldt- 
" t < ne u;b/>l BictAit Jmi.t alakítja a 
imíz.crepct.



hasla^d© elfognám,
de nem .halandó eladm f&jggetienséoéS

Ferencet és Varga BéBát kizárták a Kîsgazdaoârtbâ^

SPOEST
Románia tenisiesapata 7:0 arányban győzött 

Magyarország ellen

BUDAPEST. — 'A Kommunista 
és a Szociáldemokrata Párt ked
den tartott együttes ülésén szoba 
került a nyugati sajtónak a ma
gyarországi eseményekkel kapcso
latos magatartása. Bán Antal 
iparügyi miniszter hangsúlyozta, 
hogy Magyarországon rend és 
nyugalom van s erről a nyugati 
sajtó képviselői is meggyőződhet
nek. Gerő Ernő közlekedésügyi 
miniszter meqállapitőtta, hogy a 
külföldi, főleg az angol és az 
amerikai sajtó nagyirésze Nagy 
Ferenc árulásával kapcsolatban a 
legképtelenebb híreket közölte. A 
válság gyors megoldása azonban 
véget vetett ennek a féktelen saj- 
tóhadjáratnak. Az amerikai áru- 
hitel felfüggesztéséről szólva rá
mutatott, hogy a vásárolt árukkal 
kapcsolatban Magyarországnak 
25 százaléknyi kész kiadása van. 
Kijelentette, hogy Magyarország 
hajlandó kölcsönt elfogadni, de 
Van egy, amire nem hajlandó: hogy újabb Horthy-féle igába hajtsa a 
nem hajlandó eladni szabadságát-nyakát.

es függetlenségét és 'néni fiájlandő 'A' Berni magyar követség egyik' tiszt- 
,beleegyezni abba, hogy Magyaror- viselője Budapestre érkezett es magával 
szagból akár Görögorsgágfakór boz^ Nagy Ferenc lemondólevelet., A 
Törökország legyen., ’evelet v5rte ‘?'..,es

Z Független Kisgazdapárt politikai bi- atadta lilay Zoltán koztarsasagi elnök-
Törökország legyen, 

zottsága tegnap délután Doby István 
elnöklésével ülést tartott S ezen foglal
kozott a kormány-átalakulással kapcsola
tos kérdésekkel. A párt egyébként ki
zárta tagjai sorából Nagy Ferencet és 
Varga Bélát.

Az amerikai misszió vezetője és 
a követség tanácsosa egyébként tegnap 
délelőtt tisztelgő látogatást tett Dinnyés 
Lajos miniszterelnöknél.

Rákosi Mátyás helyettes miniszterel
nök Csepel dolgozói előtt ismertette 
Magyarország gazdasági és politikai hely
zetét. Elmondotta, hogy a földművelés
ügyi miniszter jelentése szerint a magyar 
földművesek 6,700.000 katasztrális hol
dat vetettek be tavasziakkal. A politikai 
helyzetről szólva megállapította, hogy a 
demokrácia erői hatalmas csapást mér-> 
tek a reakcióra s Magyarországot ^sem
miféle dollár nem fogja rávenni arra,

nek, miután neki volt cimezve.

A TASS-ügynökség bécsi jelentése 
szerint az osztrák sajtó élénken foglal
kozik a magyar belpolitikai helyzettel. 
A „Tagbiatt am Montag" frissitő vihar
nak nevezi a lezajlott válságot.

A budapesti rádió ismertette a ma
gyar belpolitikai események külföldi 
visszhangját. A moszkvai rádió Dinnyés 
Lajos kormányában a magyar demokrá
cia megerősödését látja. Az angol „Daily 
Worker'" szerint Anglia óvatosabban ke
zeli a magyarországi eseményeket, mint 
az Egyesült Államok. Londonban alkot
mányosnak mondják a magyar kormány
válság megoldását. A francia „Huma- 
nité" az amerikai sajtó magatartásával 
foglalkozva megállapítja, hogy az ame
rikai sajtó támadja a magyarországi ese
ményeket, de ugyanakkor helyesli De 
Gasperi kisebbségi egypárt-kormányát 
Olaszországban.

BUKAREST. — ‘A roman válo
gatott teniszcsapat tegnap délután 
játszottale két utolsó egyes mér
kőzését a magyar csapat ellen. 
Rurac 6:3, 7;5, 6:3 arányban ver
te Tornyait, míg Tanasescu 6:2, 
4:6, 6:4, 6:0 arányban győzött 
Szigeti ellen. Végeredményben az 
Asbóth nélkül játszó magyar 
együttes 7:0 ará\t?bin kapott ki a 
nagy formálom játszó r mán *e-  
niszezőktől.

A bukaresti lapok részletesen

foglalkoznak a román fővárosba 
tartózkodó külföldi teniszjátQa. 
sok szereplésével. Mint érdekessé- 
get írják meg, hogy Groza Pétéi 
■miniszterelnök, aki egyike a Ieq- 
szenvedélyesebb teniszjátékos^, 
nak, kedden reggel vegyei-páros 
mérkőzésre hivta meg a legjobb 
élvonalbeli külföldi játékosokat, 
Groza Péter a magyar Péterdiné- 
vel 6:1, 6:0 arányban győzött a 
Rurac Magda, László (jugoszlá
viai) vegyespáros elleji.

Mraz IMarestwda megyében, 
tos a feküdi

MAROSVÁSÁRHELY. — Marosvá
sárhelyi tudósítónk telefonjelentéte sze
rint az elmük napokban Mezősámsond 
községben, Marcs-Torda megyében hatal
mas vihar vonult végig. A község mel
lett elfolyó Komlód patak vize annyira 
megáradt, hogy a község főutcáján egy 
méternél magasabb árvíz rohant végig. 
Az árviz következtében több ház súlyo
san megrongálódott. Az árvíznek sok 
állat esett áldozatul Bizottság szállt ki

a kár nagyságának megállapításra.
A marosvXsárhelyi csendőrszárnypj. 

rancsnoksághoz érkezett telefonjelentés 
szerint a Laposnya község közelében lérj 
királyi vadászterületen hatalmas erdőtűz 
ütött ki. A környező falvak lakossága 
és csendőrsége csak egy teljes napi meg, 
feszített erővel tudott véget vetni a ha, 
talmas erdőtűznek. A kár összegét méj 
nem tudták megállapítani.

Átadják a polgári hatóságoknak a katonaság 
számára'fölöslegessé vált laktanyákat

BUKAREST. — '(Fővárosi tu
dósitónk telefon-jelentése.) A kép
viselőház szerdai ülésének első fe
lében ünnepélyes keretek között 
leplezték le Nicolaie Lupu mell
szobrát. A demokratikus pártok 
szónokai méltatták az elhunyt po
litikai érdemeit. A kormány ne
vében Livezeanu Octav tájékoz
tatásügyi miniszter, a Román 
Kommunista Párt nevében Macin 
képviselő, a MNSz képviselői cso
portja nevében pedig Nagy Tibor 
dri mondott rövid beszédet. •

Ezután napi rendszerűén Cheffé 
dr., Szilágy vármegye egyik képvi. 
selője mondotta el interpelláció
ját a szilágysági laktanyák ügyé- 
ben. Az interpelláló képviselőnek 
Damaceanu hadügyi államtitkár 
azonnal válaszolt.

— A hadügyi kormányzatnak 
— mondotta Dnmaceanu államtit
kár — az a szándéka, hogy átad
ja a polgári hatóságoknak mind
azokat a laktanyákat és felszere
léseket.^ amelyekre a békeszerző
dés rendelkezései szerint megki- 
sebbiteét hadseregnek nem lesz 
szüksége. Á nép választottéinak, 
a hadsereg vezetőinek s magának 
a demokratikus hadseregnek egy
más mellett kell küzdeniük a, nép 
érdekeiért. A hadsereg tudatában 
van annak, hogy a demokrácia él
csapata mellett kell küzdenie a 
nép érdekében, mert ha a fasiz
must katonailag agyon is zúzták, 
nem egy képviselője még mindig 
fenyegeti fiaiái demokráciánkat.

A beszéd után az ülést 
felfüggesztették és a bizottságok 
kezdték meg munkájukat. Több 
bizottság mellett a mtinkaügyi bi
zottság is dolgozott s jóváhagyta 
azt a törvényjavaslatot, amely 
az iparíesfíiletek vagyonának a 
kisiparos szakszervezetek tulajdo
nába való helyezését rendeli cl.

SZABAD HIVATALOS ARA
KON ALUL ÁRULNI

A bukaresti Ipar- és Kereskedel
mi Kamara kérdéssel fordult az 
ipar- és kereskedelmi miniszté
riumhoz arra vonatkozóan, hogy a 
most megállapított árak maximá
lis, vagy rögzített áraknak tekint
hetők-e. minthogy egyes hatósá
gok véleménye szerint a most 
megállapított árakon alul nem sza
bad árulni.

Az ipar*  és kereskedelemügyi 
minisztériumban azt a választ ad
ták, hogy az uj ármegállapítások 
éppen az árak íetöréso érdekében 
-áltak szükségessé és igy termé
szetes, hogy azokon alul lehet árut 
forgalomba hozni.

POLGÁRI BÍRÓSÁG ÍTÉL
KEZIK A JASI GYILKO
SOK FELETT

Mihail Lascar hadügyminiszter 
kivette annak az ügyésznek a ke
zéből a jasi tömcggyilkosok perét, 
aki eddig a vádat képviselte.

A legújabb jelentések szerint a 
jasi tömcggyilkosok fele/, nem ka. 
m—in rím ---------------- , 

lija&b nagyszsbásss cta^srpanama 
nyomában a reiniöíség
KOLOZSVÁR. ~ A gazdasági rendőrség a közelmúlt napokbai 

leleplezett Gazdasági Akadémia, Nemzeti Színház ellátószerve és ; 
városháza közellátási osztályának közös cukorpanamájáhan tovább, 
folytatta a nyomozást és azzal kapcsolatosan újabb cukorpanama 
nyomaira bukkant.

Az uj panama központjában ismét egy ellátószerv vezetősége áll, 
amelynek több tagját máris őrizetbe vették, de értesüléseink szerint 
inég további letartóztatások is várhatók. Az eddig megejtett ház
kutatások során nagyobbmennriségü elrejtett cukrot fedeztek fel.

Egyelőre a vizsgálat érdekében az ügyről a gazdasági rendőrség 
hivatalos jelentést még nem adott ki, de minden jel arra mutat, hogy 
további érdekes fejlemények várhatóit. A nyomozás folyik.

elrejtett bori 
íogtelt 1® ® rend©rségr

KOLOZSVÁR. ' A gazdasági rend- menyeképpen 25 borjubőrt félkész és tj 
őrség a Bebel-utca 3 szám alatt Pál Gyű- juhbőrt kész állapotban elrejtve talált 
Iánál, a Horváth-féle timárüzemben vá- tak. A rendőrség a bőröket elkobozta 
ratían kutatást tartott, amelynek ered- és átadta az O'RAI-'-nak.

'deli, hogy azokat, akiket az 1945 
április 24-én kelt 312-es - törvény 
háborús bűnösöknek minősir, a bu
karesti, illetőleg a kolozsvári bün
tetőtörvényszék elé állítják és fe
lettük ezek a bíróságok mo idanak 
Ítéletet. Ă vizsgálatot ellenük e 
törvényszékek mellett működő 
ügyészségek fogják végezni.

A törvényjavaslat jelentőségét 
méltatva,'a „Románia Libera^ rá
mutat arra, hogy a népbirósagok 
megszervezése körüli hiányosságok 
miatt több fasiszta „átjutott a tü 
fokán" és még ma is vezető állás
ban, sőt egyetemi katedrán van.

tonai bíróság, hanem a bukaresti 
büntetetörvényszék fog ítélkezni, 
minthogy a fasiszta háborús .bűnö
sök megbüntetéséről szóló uj tör
vényjavaslat rövidesen törvény
erőre emelkedik és igy a 
bíróságnak már nem lesz 
junius 25-én - ítélkezni e 
emberségükből kivetkezett 
tömeggyilkosok felett.

BUKAREST ÉS KOLOZS
VÁR TÖRVÉNYSZÉKEI 
ILLETÉKESEK A HÁBO
RÚS BŰNÖSÖK ÜGYÉBEN 

Rövidesen a parlament elé kerül 
az a törvényjavaslat,' amely elren-

Â bormfáiy reakciós politikája miatt

katonai 
módja 

minden 
fasiszta

Tannak sztrájkmazgalmak Franeiaar^^ă^ban
hogy ez nem felel meg a mostani poli- engedélyezte a szocialista egységpártot, csolatban. Megállapítja, hogy az utóbbi 
tikai viszonyoknak. A párt intézőbízott- Az esseni szocialista egységpártnak a ti- napokban az athéni monarho-fasiszti 
sága tiltakozó nyilatkozatot adott ki s lalom után nem marad más választása, 1lalom után nem marad más választása,

. : athéni monarho-fasiszti 
lapok és a reakciós görög kormány li-

szó- 
vála- 
nem

ebben megállapítja, hogy a német cr- minthogy megszüntesse politikai teve- vataíos körei fokozták a Jugoszlávia el- 
szági állapotok sürgetően követelik a kenvségét. Ezt azonban nem tekintheti leni rágaJomhadjáratot. Egyik görög lap
szocialista egységpárt működését. Han
goztatja, hogy a reakció térhódítása a 
közigazgatásban és a közgazdaságban, 
továbbá Németország két részre tagoló
dásának a veszélye fokozza a haladó 
erők összefogásának a szükségességét a 
demokratikus rend megszilárdítása ér
dekében. A nyilatkozat hivatkozik arra, 

a potsdami értekezlet kötelezővé 
a demokratikus pártok engedélye- 
s a négy nagyhatalom Berlinben

PÂRIS. — A francia nemzet
gyűlésben vita volt a sztrájkmoz
galmakról. Ramadier miniszter
elnök támadta a sztrájkot.

A kommunista képviselők 
vivője, a miniszterelnöknek 
szólva kijelentette, hogy
azért vannak sztrájkok, mert a 
kommunisták nem vesznek részt a 
kormányban, hanem azért, mert az 
a politika, amely miatt a kommu
nisták kiváltak a kormányból, 
reakciós politika.

Párisi hírek szerint egyébként 
Vietnám — Francia-Indokina egyik 
tartománya, mely mult évben fel
lázadt a francia gyarmati uralom 
ellen és azóta harcban áll a fran
ciakkal — visszautasította a fran
cia békefeltételeket. A vietnamiak 
elfogadhatatlannak tartják a béke
feltételeknek azt a pontját, amely 
a vietnámi haderő feltétel nélküli 
lefegyverzésére vonatkozik.

MI LESZ INDIÁVAL?
LONDON. — Attlee angol mi

niszterelnök az alsóházban bejelen
tette, hogy a jelenlegi ülésszakon 
törvényjavaslatot terjeszt be az 
indiai hatalomátadásról. Közölte, 
hogy India végleges alkotmányát nökk-tével. 
az indiaiaknak kell megteremte
niük.. Ismertette az indiai hatalom
átadásra vonatkozó brit tervet, 
melyet Mountbatten alkirály egy
idejűleg Uj-Delliibcn hozott .nyil
vánosságra. Az indiai politikai ve
zetők — angol jelentés szerint — a titokzatos Sebestyén 
a tervet elfogadták.

A brit terv Indiának két domi' 
niumszerü államra való osztását 
ajánlja. Ezek később dönthetne.- 
airól, hogy a brit közösségien ki- 
vánnak-e maradni vagy nem.

ESSEVREN AZ AMERI
KAI HATÓSÁGOK BETIL
TOTTÁK A SZOCIÁLIST 5 
EGYSÉGPAItT SZERVEZ
KEDÉSÉT

BERLIN. — A „Neues Dctstschland” 
című lap frankfurti közlése szerint az 
amerikai katonai hatóságok megtiltot
ták a német szocialista cgységpárt esseni 
szervezkedését azzal a • mcgokolással,

■hogy 
tette 

. zeset

véglegesnek s ezért felhívja a különböző azt írja, hogy a görög szabadságharca- 
államok szocialistáit, küzdjenek a szó- sok megsegitésére 1 
cialista egység németországi megvalósu
lód érdekében.

Truman Amerikája igy értelmezi a 
szabadságot.

JUGOSZLÁVIA GöEÖG VA
DAKAT CÁFOL

BELGRAD. — A jugoszláv „Tanjtig" 
híriroda tiltakozó cáfolatot adott ki a 
Jugoszlávia elleni görög vádakkal kap-

nemzetközi brigádot 
összpontosítottak. Másik szerint 'isme
retlen repülőgépek hadianyagot dobtak 
le a szabadságharcosoknak, majd J. 
goszlávia irányába repültek. Az ath.á 
kormány szóvivője szerint jugoszláv In
tonai erőket vontak össze a határ kö
zelében. A „Tanjug" közleménye át- 
látszó koholmányoknak nevezi ezeket 
az állításokat.

fáét ijsszec étűről gyilkosságért IS évre, harmincat hényssermunkárt 
és bor Hűre ítéltek, tizenkét vádlottat felmentettek

fut, Medve Mihályt, Havrizs GySrjrr- 
5—5 évi nchézbörtönre, Csurka AndW- 
Csurka Sámuelt, Fekete Gyulát és /w' 
cin: Sándor 1 — 1 évi börtönre, C:Ț 
ezer Istvánt 2 évi börtönre, Bakk SC 
dór', Nemes Lajost, Dombrovszki B 
rét, Matei Samut, Csurka Berta!-'- 
Solomaycr István római katolikus k 
készt, Takács Lászlót, Hirtcr István- ' 
Bígncr Rudolfot 6—b hónapi börtór-'- 
Csatár Katalint és Páll Imrét 1—1 <■ 
börtönre, Fábián Simont 4 hónapi t:.- 
házra, Szabó Albertét 1 évi bort.'"' 
Kovács Károlyt 4 hónapi fogházra. ÁJ 
tor Balázst 1 hónapi börtönre, Te.'." 
Lajost i. hónapi fogházra és Giancu I" 
mérnököt gondatlanságért 3 hónapi f-’.- 
házra itc'lte.

A-perben szereplő'többi 17 v.ídx'C'' 
katonai törvényszék felmentette.

KÖLOZSVÁR. — Az „Erdély parti- kezve visszaszöktek Romániába, és itt 
zánjai" elnevezés alatt megszervezett, az'iHosszrtmczőri cs Nagybányán megkezd- 
állam biztonsága ellen fegyveres felke--ték az állam biztonsága elleni szervez
lek tervező nagyszabású összeesküvés kedéseiket. Célkitűzéseik között romboló 
bűnügyében szerdán hirdetett Ítéletet a cselekmények elkövetése cs fegyveres 
katonai törvényszék Barbu ezredes cl- merényletek előkészítése is szerepelt. Jcl-

A többnapos tárgyalás során beigazo- 
l.ást nyert, hogy az. összeesküvők vezérei 
átszöktek Magyarországra és ott egy 
Sebestyén nevű őrmesteren keresztül kap
csolatba kerültek a „Magyar Közösség" 
elnevezésű titkos fasiszta szervezettel. Ez 

őrmester beszer
vezte őket az összeesküvők közé és 
ugyancsak a titkos szervezet révén ellátta 
őket fegyverekkel és olyan irányit utasí
tásokat kaptak, hogy Erdélyben hasonló 
célkitűzésű szervezetet létesítsenek.

Az összeesküvők vezérei pontos uta
sításokkal ellátva és alaposan fclfegyver-

lemző elszántságukra, hogy még gyilkos
ságtól icm nádink vissza és az össze
esküvők két vezetője minden lelkiismc- 
rctfunhlás nélkül meggy ilkolta Cristan 
Nicolac gazdálkodót, mert attól tartot
tak, liogr elárulta a szervezkedés titkait.

A katonai törvényszék Sebestyén Al- 
L.-rtct 12 és fél évi nehéz börtönre, 
Cíurka Gáspárt és Kovács Albertét a 
összeesküvésben való részvételen kívül 
gyilkos-ágért is 15—15 évi kényszermun
kára, Csurka Józsefet, Glodeanu. Nicolact 
távoiiétiikben to—te évi börtönre, Tarr 
Józsefet T évi börtönre, Csurka Sándort 
R évi kényszermunkára, Balázs Józse-

tagjainak

a

Jl kolozsvári magyar 
zeiwafcadsmia növendí' 
keire!' operaelőadása

KOLOZSVÁR. — A magyar 
ncakadéntia növendékei cs te.-- 
ma, csütörtökön este 8 ór.dto'' 
mutatják Gittek ,,A rászedett 
di" cimü egyfclvonásos vígop 
ját. . _
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